

Na rybníku Bezdrev opět kralovali windsurfeři

Jihočeský olympionik **Karel Lavický** skončil v Poháru ČR ve třídě Fun na druhém místě.

PETR VITOŇ

Hluboká nad Vltavou – Na rybníku Bezdrev se po loňské „prubě“ o víkend konal pod názvem Pohár YC DIM Bezdrev jeden ze závodů seriálu Poháru ČR ve windsurfových třídách Fun a Race.

Pro třídu Fun jsou dle prvního jihočeského olympionika mezi surfery Karla Lavického charakteristické krátké, extrémně široké plováky bez středové káči (kýlu) a s extrémně dlouhou zadní ploutvičkou (kormidlem). „Je minimální snaha jezdit proti větru,“ říká. „Naproti tomu ve třídě Raceboard jsou všechny plováky, ochotné stoupat proti větru za jakékoliv síly větrného pohonu,“ dodává.

Tuto třídu vyznávají všichni, co kdysi na prknech začali psát historii tohoto sportu. Lubomír Milec (kdysi RH Ostrava) poprvé závodil na památné regatě na Jesenické přehradě u Chebu v roce 1974 a svému sportu zůstal věrný dosud. „Větry se přehnal tak jako typy a tvary plováků a oplachtění, ale moje láska k tomu to sportu zůstala. A protože mi tenhle způsob sportování vyhovuje dodnes, stále závodím a mám z toho radost a myslím si, že by to mohla zastavit až stovka,“ usmíval se zkušený jachtař, jenž poté stnul dvakrát na stupních vítězů. Jednou za oficiální druhé místo mezi vyznavači raceboardů a poté v téže třídě jako vítěz kategorie Masters.

Další z pamětníků, kterým je chebský Stanislav Koblasa (v den závodu bylo daleko nejstarší účastníku 78 let), by rád u windsurfování vydržel do své osmdesátky. „Stále mi závodění a putování od závodu k závodu přináší radost. Tady to bylo výborné po všech stránkách, jak po té sportovní, tak i společenské. Navíc jsem spokojen is výsledkem,“ kvitoval 12. místo ze 16 startujících.

Na vodě ve studeném a deštivém víkend bylo vidět i jihočeské jachtařské a surferké legendy. Poprvé se v mém souboji na prkne utkali bratři Jan a Michal Čutkovi z YC DIM Bezdrev. „Michal od malička jezdil na surfu, já začal na lodi po vzoru tatínka. Teď se utkáme poprvé v mém souboji,“ prozradil před startem vynikající laserista Jan Čutka, jemuž start na OH proplul mezi prsty kvůli nastaveným parametrům od jachetního svazu (on sám kvalifikaci na OH vyjel). V cíli přiznal, že z prvního souboje vyšel jeho bratr naprázdno proto, že o přestávce na doplnění kalorií zlomil stěžň a protrhl plachtu. „A tak jsem vyhrál bez boje,“ usmíval se.

Ani letos nechyběl na startu po loňské zkušební jízdě vítěz Aloha her na havajském ostrově Oahu z roku 1991 Dan Motz (první český vítěz těchto prestižních havajských her, které jsou obdobou olympiády a kde vedle windsurfování jsou i další sporty). „Nepřijel jsem vyhrát, ale zkusit si to po le-



OLYMPIONIK. Karel Lavický z DIM Bezdrev skončil doma druhý, jeho prioritou ale letos je účast na londýnské olympiádě. Foto: Petr Vitoň

tech znovu,“ podtrhl jachtař, jenž při svém triumfu na Havaji hájily barvy Škody ČB.

Samotný první oficiální pohárový závod windsurferů ve dvou zmiňovaných lodních

třídách odstartoval deštěm, ale i větrem o síle pět až šest metrů za vteřinu. Hlavní rozhodčí Karel Luksch neváhal ani vteřinu a šestnáct raceboardistů vypustil do boje a při neklesající síle větru po šest metrů hned volal na start i funeboardy. Zatímco raceboardisté svižně brázdili hladinu Bezdrevu, vyznavači superkrátkých a superširokých funeboardů (Formula) se chystali na start. Po několika málo minutách čekání na dostatečně silný vítr odstartovali, ale dle rozhodčího Karla Luksche to bylo trápení. „Tyto plováky potřebují hodně silný vítr, aby mohly jezdit ve skluzu a tím se dostat proti větru. To se bohužel nestalo, a tak jsme stáli odjet pouze dvě rozjížděky,“ podotkl Luksch.

Ten sice vypouštěl závodníky do větru o rychlosti šesti vteřinových metrů, jenže vítr značně kolísal na síle a mnohdy i směru. „Bylo to hodně náročné pro všechny. Nejlépe to vyzval Jakub Zima, a proto nakonec vyhrál. Byla to prostě velká loterie,“ vysvětloval své „až“ druhé místo olympionik Karel Lavický z domácího DIM Bezdrev. „Že jsem byl druhý, mě vůbec nemrzí. Jakubu Zimovi vítězství přeji.“

Lavický je duchem již v dějišti OH. Účast v Londýně je jeho letošní prioritou a není jisté bez zajímavosti, že bude i posledním surferem, který na olympiádě nejen v našich barvách pojede. V kuloárech se proslychá, že windsurfing by měla nahradit další třída, a to okruhový kateboarding.

Zatímco raceboardisté během dvou závodních dnů od-

jeli se svými různými silám větru přízrůbými plováky osm rozjížděk, funeboardisté zůstali nakonec u dvou sobotních. Vše si ale pak vynahrádili při společenské akci, které vévodila výborná kapela Formát A4, i při konzumaci do zlatova vypečeného paška...

Při rozdáváním nádherných broušených pohárů ředitel závodu Petr Smejkal neopomněl pozvat všechny startující na druhý ročník Poháru ČR v této lodní třídě v roce 2013.

A protože všichni byli s letošními akcí spokojeni, všichni slibovali, že v příštím roce se na Bezdrevu opět sejdou. Jak současní mladí borci, tak i legendy českého windsurfování.

Stejně jako letos, kdy nechyběli Petr Haubold z Jablonce, Pavel Hartman z ČWA, Stanislav Koblasa z Chebu či Luboš Milec z Ostravy, ale i jihočeské legendy Dan Motz, Jan a Michal Čutkové a další.

A možná, že si na své mladé roky vzpomenou i Ludva Slavětinský a Petr Lhotka, Karel Švec, kteří v 70. letech začali psát historii českého windsurfování.

Tečku za úspěšnou jachtařskou akcí udělal ředitel Petr Smejkal. „Měli jsme velkou radost jak s účastí, vždyť startovalo devětadvacet windsurferů, tak hlavně s jejich sportovním přístupem k závodům a bojům na hladině, stejně jako poté s jejich přátelským chováním na břehu. A tak věříme, že se za rok s těmito borci a nejen s nimi opět sejdeme tady u nás na Bezdrevu. Náš klub je připraven windsurfery opět přivítat s otevřenou náručí,“ ujistil Smejkal.